
НОВОЕ В РЕГИОНАЛЬНОМ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ 

за период с 29 ноября по 3 декабря 2021 г. 
 

Новость Содержание Документ 

ДОКУМЕНТЫ ХАНТЫ-МАНСИЙСКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА - ЮГРЫ 

С 01.01.2022 внесены 
изменения в отдельные 
законы автономного 
округа, в частности, 
касающиеся: 
1) ставок налога, 
уплачиваемых в связи с 
применением 
упрощенной системы 
налогообложения; 
2) налога на имущество 
организаций; 
3) патентной системы 
налогообложения 

1) Так, в случае, если объектом налогообложения 
являются доходы, налоговая ставка в размере 5 процентов, 
установленная для организаций и индивидуальных 
предпринимателей, основными видами экономической 
деятельности которых являются отдельные виды 
деятельности, продлена на 2022 – 2024 годы. 

Для организаций и индивидуальных предпринимателей, 
применяющих упрощенную систему налогообложения, в 
случае, если объектом налогообложения являются доходы, 
уменьшенные на величину расходов, налоговая ставка в 
размере 5 процентов также продлена на 2022 – 2024 годы. 

2) В частности, уточнено, что от уплаты налога на 
имущество организаций дополнительно освобождаются: 

управляющие компании промышленных технопарков в 
отношении недвижимого имущества, используемого при 
реализации инвестиционного проекта и находящегося на их 
территории; 

религиозные объединения и организации в отношении 
объектов недвижимого имущества, указанных в пункте 4 
статьи 1.1 Закона ХМАО - Югры от 29.11.2010 N 190-оз 
(указанное изменение действует по 31.12.2025 
включительно). 

Установлено, что для организаций - субъектов малого и 
среднего предпринимательства, которые признаны 
социальными предприятиями в соответствии с Федеральным 
законом "О развитии малого и среднего предпринимательства 
в Российской Федерации" исчисленная сумма налога на 
имущество организаций уменьшается на 50 процентов. 

3) Определено, что к видам предпринимательской 
деятельности, в отношении которых на территории 
автономного округа применяется патентная система 
налогообложения, дополнительно отнесены: 

- деятельность полиграфическая и предоставление услуг 
в этой области (18.1); 

- деятельность по предоставлению мест для временного 
проживания (55); 

- деятельность рекламных агентств (73.11); 
- прокат и аренда товаров для отдыха и спортивных 

товаров (77.21). 
Кроме того, установлены размеры потенциально 

возможного к получению индивидуальным предпринимателем 
годового дохода по вышеуказанным видам 
предпринимательской деятельности. 

К видам предпринимательской деятельности, в 
отношении которых установлена налоговая ставка в размере 
0 процентов для налогоплательщиков - индивидуальных 
предпринимателей, впервые зарегистрированных после 
вступления в силу Закона ХМАО - Югры от 20.02.2015 N 14-оз 
и применяющих упрощенную систему налогообложения, 
дополнительно отнесены: 

- производство изделий народных художественных 
промыслов; 

- организация обрядов (свадеб, юбилеев), в том числе 
музыкальное сопровождение; 

- деятельность зрелищно-развлекательная прочая, не 
включенная в другие группировки; 

- деятельность физкультурно-оздоровительная; 
- деятельность по предоставлению мест для временного 

проживания. 
 

Закон ХМАО - 
Югры от 
25.11.2021 N 87-
оз 
 

С 01.01.2022 В зависимости от категории транспортных средств в Постановление 
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устанавливаются новые 
предельные размеры 
платы за проведение 
технического осмотра 
транспортных средств в 
Ханты-Мансийском 
автономном округе - 
Югре 
 

автономном округе предельные размеры платы за 
проведение технического осмотра транспортных средств 
составляют, в частности: 

М1 (транспортные средства, используемые для 
перевозки пассажиров и имеющие, помимо места водителя, 
не более 8 мест для сидения, - легковые автомобили) - 681 
рублей; 

М2 (транспортные средства, используемые для 
перевозки пассажиров, имеющие, помимо места водителя, 
более 8 мест для сидения, технически допустимая 
максимальная масса которых не превышает 5 тонн) - 1339 
рублей; 

N1 (транспортные средства, предназначенные для 
перевозки грузов, имеющие технически допустимую 
максимальную массу не более 3,5 тонн) - 726 рублей; 

N3 (транспортные средства, предназначенные для 
перевозки грузов, имеющие технически допустимую 
максимальную массу более 12 тонн) - 1543 рублей; 

специальные транспортные средства оперативных 
служб (на базе М1) - 726 рублей; транспортные средства для 
перевозки опасных грузов (на базе N 1) - 953 рублей. 
 

Правительства 
ХМАО - Югры от 
03.12.2021 N 
530-п 
 

ДОКУМЕНТЫ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА 

Утвержден порядок 
предоставления услуг по 
сопровождаемому 
проживанию инвалидов 
в Ямало-Ненецком 
автономном округе 

Установлено, что целью предоставления услуг по 
сопровождаемому проживанию инвалидов является 
социальная интеграция в общество инвалидов через 
создание условий для самостоятельного проживания, 
становления и развития социальных навыков, формирования 
и приобретения компетенций, дающих возможность 
полноценной интеграции их в общество. 

Услуги предоставляются организациями социального 
обслуживания, находящимися в ведении ЯНАО, 
предоставляющими социальные услуги в форме социального 
обслуживания на дому, в полустационарной и стационарной 
формах социального обслуживания. 

Получателями услуг в рамках сопровождаемого 
проживания инвалидов являются совершеннолетние 
трудоспособные граждане из числа инвалидов, получающие 
или получавшие ранее социальные услуги в учреждениях. 

Критерием для определения нуждаемости и 
периодичности в сопровождаемом проживании получателей 
услуг является степень ограничения жизнедеятельности с 
учетом заключения в индивидуальной программе 
реабилитации и абилитации инвалида (ребенка-инвалида), 
разработанной в соответствии с приказом Министерства 
труда и социальной защиты Российской Федерации от 
13.06.2017 N 486н. 

 

Постановление 
Правительства 
ЯНАО от 
01.12.2021 N 
1064-П 

С 01.01.2022 вступают в 
силу порядок  
оформления, 
государственной 
регистрации и выдачи 
лицензий на 
пользование участками 
недр местного значения, 
а также  порядки  
внесения изменений в 
лицензии на 
пользование участками 
недр местного значения 
и переоформления 
лицензий на 
пользование участками 
недр местного значения 

Установлено, что уполномоченным органом по 
оформлению, государственной регистрации и выдаче 
лицензий на пользование участками недр местного значения, 
а также оформлению и выдаче дубликатов лицензий на 
пользование участками недр местного значения является 
департамент природно-ресурсного регулирования, лесных 
отношений и развития нефтегазового комплекса автономного 
округа. 

При предоставлении права пользования участком недр 
местного значения без проведения аукциона оформление, 
государственная регистрация и выдача лицензии 
осуществляется в течение 30 дней с даты принятия решения 
о предоставлении права пользования участком недр местного 
значения. 

При предоставлении по результатам аукциона права 
пользования участком недр местного значения для разведки 
и добычи общераспространенных полезных ископаемых или 
для геологического изучения, разведки и добычи 
общераспространенных полезных ископаемых по 
совмещенной лицензии, а в случае, предусмотренном ч. 8 ст. 

Приказ 
Департамента 
природно-
ресурсного 
регулирования, 
лесных 
отношений и 
развития 
нефтегазового 
комплекса 
ЯНАО от 
25.11.2021 N 
3848 
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3.1 Закона Российской Федерации "О недрах", при 
предоставлении права пользования указанным участком недр 
местного значения лицу, заявка которого соответствует 
требованиям Закона Российской Федерации "О недрах" и 
условиям объявленного аукциона, или единственному 
участнику аукциона оформление, государственная 
регистрация и выдача лицензии осуществляется в течение 45 
дней с даты размещения на официальном сайте Российской 
Федерации в информационно-телекоммуникационной сети 
"Интернет" для размещения информации о проведении 
торгов протокола о результатах аукциона или протокола 
рассмотрения заявок на участие в аукционе, но не ранее 
срока, предусмотренного ч. 14 ст. 13.1 Закона Российской 
Федерации "О недрах". 

Внесение изменений в лицензию осуществляется по 
инициативе пользователя недр либо по инициативе 
уполномоченного органа в соответствии с положениями ч. 8 
ст. 12.1 Закона Российской Федерации "О недрах" 
посредством представления в адрес уполномоченного органа 
заявки на внесение изменений в лицензию с приложением 
необходимых документов. 

Переоформление лицензии осуществляется, в 
частности, в случаях: реорганизации юридического лица - 
пользователя недр в форме преобразования; реорганизации 
юридического лица - пользователя недр в форме 
присоединения к другому юридическому лицу при условии, 
что другое юридическое лицо будет отвечать требованиям, 
предъявляемым к пользователям недр. 
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